STUDIJSKI PROGRAM MERENJE | REGULACIA

TET

Katedra za teorijsku

elektrotehniku (I kOIOkV|Jum)

www.ktet.ftn.uns.ac.rs

Osnovi elektrotehnike 2 K1

14.09.2019.

ZADACI

Zadatak 1. Tanak Zicani provodnik, sa vremenski konstantnom
strujom jacine |, savijen je tako da oblikuje konturu, prikazanu na
slici 1. Provodnik se sastoji od dva pravolinijska i dva lu¢na
segmenta, pri ¢emu cela kontura lezi u x-y ravni Dekartovog
pravouglog koordinatnog sistema. Paralelno sa x osom, na rastoja-
nju 2a postavljen je veoma dugacak provodnik, sa strujom nepo-
znatog intenziteta 1. Sredina je vazduh.

a) Odrediti intenzitet vektora magnetske indukcije u koordi-
natnom pocetku, u tacki O, koji poti¢e od zi¢ane konture.

b) Odrediti intenzitet i smer struje 11, tako, da ukupan vektor
magnetske indukcije u koordinatnom pocetku bude jednak

: Slika 1.
nuli.
Brojne vrednosti: I =2 A,a=3cm, b =4 cm, po = 47-107 H/m.
@ SZ q[ 12
Tl T51v
Zadatak 2. Na slici 2a je prikazano tanko magnetsko kolo A T ~l,
nainjeno od dva razli¢ita materijala. Idealizovane krive > |
prvobitnog magnetisanja oba materijala date su na slici 2b. Ako NI $ d i
energija sadrzana u procepu iznosi Wmo= 18,33 mJ, odrediti — 1 719
! N
a) Vrednost magnetske indukcije u procepu. QL1 /)
S
b) Broj amperzavojaka potrebnih da se postigne Zeljena !
energija u procepu. Slika 2a.
c) Smer i koli¢inu naelektrisanja, q1 i 2, kroz probne zavojke
otpornosti Rz =20 Q, prilikom uspostavljanja polja. B(Mr o
25 @

Brojni podaci: S1 =2 cm?, S2 = 1,8 cm?, So = 2,5 cm?, £1 =30 cm,
£2=20cm, £o=0,2mm, po=4n-107 H/m.

05 1 2 Hki/m)

Slika 2b.

PRAVILA POLAGANJA

Za polozen kolokvijum neophodno je sakupiti vise od 50% od ukupnog broja poena na zadacima. Svaki
zadatak se boduje sa 25 poena. Kolokvijum traje jedan sat i trideset minuta.
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ZADACI
Z; Ig
Zadatak 1. U mrezi prostoperiodi¢ne struje sa slike 1, ‘Lm C 7
ucestanost generatora ispunjava uslov 0?LC = 1. =3 '
IzraCunati: L CLC
a) Kompleksne snage svih generatora. Mc ' L :
) p g g 10,
b) Ukupnu snagu DZulovih gubitaka u kolu, L C
) P g g a g » Llp
c) Vremenski oblik struje kroz kalem i (t). L C —|
Brojni podaci su: nfe {
E1 =(50+j20) V, E=100 V, Is =15 mA, XL = 0,5kQ, |— 5
Z1 = (542) kQ, Z> = (2+j2) kQ, Z3 = (8+j4) kQ. L+ = |
+ /\E] Z]
U T
Slika 1

Zadatak 2. Na slici 2 je prikazan simetri¢an trofazni
prijemnik impedanse Z = (30+j60) Q, priklju¢en na
mrezu faznog napona Ui = 230 V. U tacki P u jednom
momentu dolazi do havarije i prekida voda.

a) Odrediti  pokazivanja  idealnih  mernih
instrumenata pre prekida,

b) Odrediti  pokazivanja  idealnih  mernih
instrumenata posle prekida,

c) Nacrtati fazorske dijagrame veli¢ina od kojih
zavise pokazivanja vatmetra pre i posle
prekida.

PRAVILA POLAGANJA

Za poloZzen kolokvijum neophodno je sakupiti vise od 50% od ukupnog broja poena na zadacima. Svaki
zadatak se boduje sa 25 poena. Kolokvijum traje jedan sat i trideset minuta.
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